办

## 河北榆轩律师事务所

东光公安局特巡警大队规范执法行为,每周都给自己"挑刺";他们把警务站变成"学雷锋活动站",救助群众3268人;他们"一警多用",守护群众平安——

# 群众安全的街头守护者

本报通讯员 朱林林 本报记者 张楠 摄影报道

"你看这段,以后出警还要注意说话方式。""着装也得注意,你看这里,出警时扣子没扣好。"……近日,东光公安局特巡警大队每周一次的现场出警视频回放观摩活动又开始了。当日休班的民(辅)警一边回看上周的出警视频,一边从出警流程、规范用语、移交登记等环节里"挑刺",对找出的问题进行归纳总结,并立即整改。

### 和"细节"较劲儿 每周给自己"挑毛病"

近年来,东光公安局特巡警 大队民(辅)警一直和"细节"较 劲儿。为此,大队专门制订了《特 巡警大队一日行为准则》,从内 务管理、警容风纪、办公秩序等 多个细节着手,对大队民(辅)警 的行为进行规范,每天一评,每 周一"晒",每月一考核。为了把 "流动红旗"留在自己所在的分 队,大家伙都铆足了劲儿。 为了让广大民(辅)警认识

为了让广大民(辅)警认识到自身在业务知识和执法规范方面的不足,东光公安局特巡警大队坚持组织一周出警视频回放观摩活动,让民(辅)警自己给自己"挑毛病"、找不足。

同时,东光公安局特巡警大队还利用警示教育大会、纪律作风分析研判会、典型案例通报、通过VR 参观全国各地廉政教育基地等多种形式,让民(辅)警从中汲取反面教训,知敬畏、守底线。除此之外,东光公安局特巡警大队每周还会组织法律学习,特别是针对治安管理处罚法等日常用到的法律条文进行精研细读。

"只有把规范执法融入广大

民(輔)警的骨子里,才能更好地促进'公正执法、文明执法'的全面推进。"东光公安局特巡警大队负责人周广升说,多年来,大队始终保持着零违纪的纪录。在前段时间的全市执法质量抽查中,东光公安局特巡警大队民(辅)警同样做到了执法零瑕疵。

报 39 307

告 496

#### 为群众排忧解难 警务站变身"学雷锋站'

"民之所忧,我必念之。民之 所盼,我必行之。"围绕群众"急 难愁盼"的难心事、烦心事,东光 公安局特巡警大队多措并举,把 警务站变成"学雷锋活动站"。

"城区3座警务站24小时不'打烊',里面都设置了身份证自助办理机和交通违法处罚一体机,方便广大群众随时办理相关业务。"周广升说,在此基础上,他们还成为全省公安系统首个开通学生办理加快加急身份证绿色通道的县级公安机关。通过这条绿色通道,平时需要15个工作日才能办好的身份证,符合条件的学生只要3个工作日就能拿到。这一举措得到了省公安厅户政部门的认可,并在全省推广

7月13日19时许,天色阴沉。眼见大雨即将到来,东光公安局特巡警大队火车站警务站民(辅)警发现火车站停车场还停着不少车辆。考虑到一旦停车场积水,可能会给群众造成损失,他们当即设法联系15辆汽车和2辆电动汽车的车主,通知车主将车停到安全地带。车辆刚刚挪完不久,一场倾盆大雨"如约而至"。

当晚,东光县城区部分路段



出现严重积水,交通一度受阻。 其间,东光公安局特巡警大队铁 佛寺警务站民警仍坚持巡逻。在 东光县党校附近,他们及时处置 了一起交通事故。救助受伤群 众、疏导交通、联系交警和急救 人员、送伤者就医,直到将案件 移交给交警,他们才继续巡逻。

据了解,自2019年4月城区警务站建成投入使用以来,驻站民(輔)警共帮助群众找回26名走失儿童,救助群众3268人。

## 治安防控无死角 发挥"一警多用"职能

去年以来,东光公安局特巡警大队以城区警务站为依托,形成了"警力全覆盖、警务无盲区、防控无死角"的社会治安大防控工作格局,使当地社会治安防范能力显著增强。

前不久,在东光县城区铁佛

寺东停车场附近,巡逻的民(辅)警发现一名男子情绪失控,正手持匕首在一辆汽车前挥舞着大吵大骂,地上还有大量血迹。民(辅)警迅速上前,果断处置,第一时间将男子控制住,夺下了他手中的匕首。随后,民(辅)警拨打120急救电话,将伤者送往医院救治。民(辅)警后期查证得知,嫌疑男子是因为家庭纠纷,一气之下持刀将别人手臂扎伤。

如今的东光公安局特巡警大 队不光承担着最前端的接处警任 务,还充分发挥"一警多用"职能, 在日常巡逻执勤的同时,积极排 除重大社会、交通等方面的隐患。

7月6日23时许,东光公安局特巡警大队民(輔)警在巡逻时发现一可疑车辆,当即上前查看。他们发现车上的司机满身酒气,正在车里酣睡。他们当即将司机叫醒,并对其进行酒精检测。检测结果显示,此人体内酒精含量为161mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。

据此,民(輔)警将司机带到东光县中医院采集血液送检,最终确定此人血液中酒精含量为285.92mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。

据初步统计,近两年来,东 光公安局特巡警大队共处置各 类醉驾案件96起,行政案件32 起,使主城区酒驾、醉驾现象彻 底改观。

近两年来,东光公安局特巡警大队在队伍建设、业务能力、工作实绩和服务群众等多方面均取得了显著成绩。2021年,他们被东光县委授予"先进基层党组织",今年3月,东光公安局特巡警大队元曲公园警务站被河北省委宣传部命名为"全省学雷锋活动模范岗"。

# 警方传真

### 砸车盗窃 嫌疑人落网

本报讯(通讯员 于晖 记者 张楠) 近日,肃宁警方破获两起砸车窗玻璃盗 窃车内财物案,在保定市高阳县将犯罪 嫌疑人抓获归案。

7月10日,肃宁县城区相继发生两起砸汽车车窗玻璃盗窃车内财物案。肃宁公安局接警后,立即抽调刑警大队民警成立专案组,对案件展开侦查。经过侦查,民警很快锁定嫌疑男子是在保定市高阳县居住的王某某。

7月12日,民警赶赴高阳县将王某某抓获归案。经审讯,王某某交代,7月10日中午,他在肃宁县城某小区和华斯购物中心停车场,通过砸汽车车窗玻璃的方式,先后两次盗窃车内财物。他还供述:7月7日,他在山东省夏津县某小区砸坏汽车车窗玻璃盗窃车内财物;7月9日,他在保定蠡县盗窃一辆自行车。

目前,王某某已被肃宁警方依法采取刑事强制措施。

# 一醉驾司机试图"闯卡"

被交警拦停并受到处罚

本报讯(通讯员 孙明山 记者 张楠)近日,司机周某醉酒后驾车遇夜查竟试图"闯卡",被市交警二大队民警拦下。周某被处以吊销驾驶证、5年内不得重新申领驾驶证的处罚。同时,周某因涉嫌危险驾驶罪,将被依法追究刑事责任。

7月3日22时32分,在 沧州市区永济东路与交通 大街交叉口,市交警二大队 民警夜查酒驾时,周某驾驶 一辆轿车路过检查点。他没 有停车接受检查,而是趁民 警不注意试图"闯卡"逃离, 被民警及时拦停。

"你喝酒了吗?"周某一下车,民警就闻到他身上散发出来浓重的酒味。"没喝。"面对民警的询问,周某坚称自己没喝酒。

民警当即对周某进行 酒精检测,结果显示周某 血 液 内 酒 精 含 量 为 156.07mg/100ml, 周某属于醉酒驾驶机动车。

目前,市交警二大队已

依法对周某醉酒驾驶机动 车的违法行为作出相应处

#### 扫码看视频 新闻料更多

一名司机醉酒驾车,遇交警夜查竟然试图"闯卡"……扫描二维码,观看相关视频。



# 货车车斗里竟坐了11人

仟丘交警依法进行处理

本报讯 (通讯员 宋 胜利 记者 张楠)近日,任 丘交警大队查获一辆违 法轻型载货汽车,发现驾 驶室里除司机外,还有两 人,而车斗里竟然还坐着 11个人。 7月15日7点多,在 106国道与任丘北站路交 叉路口,任丘交警大队城区 二中队中队长宋建升带领 民(辅)警巡逻执勤时,发现 一辆轻型载货汽车车斗里 密密麻麻坐着很多人。见此 情况,民警立即将违法车辆 拦停。

经查,这辆车车斗里 坐着11个人,驾驶室里除 司机外,还坐了两人。货 车司机李某某说,他车上 拉的都是想去当地客运 站转乘公交客车的农民 工。

民警当场对司机李某某和 13 名乘车人进行了批评教育。随后,警方对李某某作出罚款 1000元、驾驶证记3分的处罚。